Zestaw 6 Grafy planarne

1. Podaj, ktore grafy pelne i ktore dwudzielne pelne sg planarne.
2. Czy graf Petersena jest planarny? Skorzystaj z tw. Kuratowskiego.

3. Udowodnij, ze jesli graf G ma co najmniej 11 wierzchotkow, to G i G
nie moga by¢ jednocze$nie planarne.

4. Pokaz, ze kazdy spojny graf planarny G posiada wierzchotek o stopniu
nie wiekszym niz 5.

5. Uzasadnij, ze w grafie ptaskim G = (V| F) o f scianach i k sktadowych
spojnych zachodzi zwigzek

V| = |E|+ f=k+1.

6. Niech G bedzie grafem wielo$cianu, ktorego kazda $ciana jest piecioka-
tem lub sze$ciokatem. Udowodnij, ze:
a) graf G ma co najmniej 12 Scian pieciokatnych,
b) jesli G jest grafem 3-regularnym, to ma dokladnie 12 $cian piecio-
katnych.



